

愛的關懷與約定

台電公司足球隊 敦親睦鄰足球扎根推展活動

文 / 編輯部 圖 / 黃士展、沈孟儒

每年 1 月，對長年在外征戰的台電公司足球隊而言，是比賽的空檔。足球隊員放下過去一年的成敗，重新準備年度訓練。每年此時，也是他們走入校園，實踐每年與孩子們見面的約定。今 (104) 年，足球隊員們於元月 21 日、27 日及 30 日，到 3 所偏遠地區的學校、育幼院，展開一系列的敦親睦鄰足球扎根推展活動，與孩子齊踢球，那瑪夏國中就是他們的第一站。足球隊去 (103) 年首次來到那瑪夏國中時，路途的顛簸險讓隊員們身體不適，到了那瑪夏國中，只見校長早已在門口迎接，看到台電足球隊陳貴人教練，校長沒先自我介紹，直向陳教練說：「我沒想到你們真的會來！這裡的孩子知道

1



你們是全國冠軍常勝隊伍，直說要跟第一名的隊員踢球，你們真的來了！他們今年的願望可以達成了。」一旁的隊員們聽到這段話，身體的不適瞬間消失，趕緊動身將帶來的球具用品搬到操場準備，此刻，他們可是背負著孩子們的年度願望呢！充滿熱情、活潑外向的足球隊，與那瑪夏的孩子們很快打成一片，他們開心的笑容、爽朗的笑聲，以及那瑪夏美麗的綠草藍天，讓台電足球隊印象深刻。

今年足球隊再次出擊，為讓孩子們開心，凌晨 12 點多，陳貴人教練手機中的對話群組還不斷跳出訊息：「教練我們還在排練耶！」、「明天要去那瑪夏 (國中) 表演，睡不著了！」一句句來自足球隊員們的對話，像極了期待著校外教學的孩子們似的，因為他們知道，有人期待著他們的到來。足球隊準備了一些「不一樣的」，要與學生在深山的操場中，開一場足球派對！足球隊將專業的練習，轉為有趣的遊戲，讓孩子們透過玩樂、群體、互動的方式，在活動中培養默契，也透過身體的律動、伸展，了解足球



2

運動最常使用的大肌肉群。就在孩子們汗流浹背的踢球時，耳邊傳來一陣樂聲，只見隊員們在司令台前排成一列，跳起網路上熱門的「小蘋果」舞，扭腰擺臀、略顯不專業的舞姿，逗得一旁學生哈哈大笑，隊員們所說的特別表演，果真「效果十足」！讓那瑪夏國中的孩子留下深刻印象，直說明年也要練一段舞，與足球隊員們「相互呼應」。

扎根推展活動的第二站，是今年首次接觸的屏東縣高士國小。27 日上午足球隊從高雄出發開了約 4 小時的車，循著地址找到高士國小，卻發現校園中空無一人，正驚慌的以為約錯時間。只見留校老師匆匆的由分校走來，領著足球隊前進高士國小牡林分校。短短 15 分鐘的車程，但蜿蜒崎嶇的山中小徑，突顯學生上學之路的辛苦與困難。一下車，熱情的學生們瞬間包圍足球隊員，爭著與他們合照、踢球。

孩子們的的笑容，融化了足球隊員的心。陳貴人教練說：「足球隊的男生



3

外表看起來很堅強，心卻比誰都柔軟！」隊中有幾位球員已為人父，想到要來偏鄉和孩子一起玩足球，都把他們當自己的孩子一般，想辦法要讓他們開心，看著自己的球員開心的互動，一旁的陳教練眼睛更盯著幾位體格好、足球基礎不錯的足球隊學生，鼓勵他們持續練習，分享想朝體育專業發展進行的準備及可能的就業方向等。陳教練希望透過足球隊南部地區深耕睦鄰計畫的啟動，一面推廣足球運動，一邊尋找未來之星，足球發展才有後繼之人。陳教練說，偏鄉孩子們的體能狀態普遍比都市孩子還要更好，前人的經驗對他們來說有重要的參考價值，讓有潛力的孩子提前規劃運動生涯，也許是台電公司足球睦鄰活動更深層的價值。

半天的活動，在孩子們的歡笑中度過，足球隊額外準備了紀念球及球衣致贈校方，

以行動支持學校及學生所抱持的足球夢想。也讓足球運動，在臺灣地區持續向下扎根。

- ① 台電足球隊與那瑪夏國中學生合照
- ② 台電足球隊員與學生互動
- ③ 高士國小牡林分校的孩子開心與台電足球隊員合照 (沈孟儒提供)
- ④ 台電足球隊致贈紀念球衣